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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CENA IN BIANCO, CONTI IN ROSSO, CULTURA AL VERDE" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI GRIMALDI ED ALTRI IN DATA 27 GIUGNO 2013.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

VENUTI A CONOSCENZA 
 
che la Giunta Comunale ha deliberato in data 31 maggio 2013, con deliberazione (mecc. 2013 
02503/045) proposta dall'Assessore Braccialarghe, l'erogazione di contributi ad enti diversi per 
"la realizzazione di iniziative culturali estive", tra cui figura un contributo pari a Euro 10.000,00 
in favore dell'Associazione "To Be Unconventional" per l'organizzazione del flash mob Cena in 
bianco/Unconventional dinner; 
 

RILEVATO CHE 
 
- la Cena in bianco è un flash mob che viene presentato e promosso in quanto tale e che 

dunque dovrebbe essere caratterizzato dalla spontaneità dell'iniziativa; 
- nella Cena in bianco ogni partecipante porta da casa tavoli, sedie, tovaglie e stoviglie 

(rigorosamente "eleganti"), cibo e bevande, e che sia l'allestimento sia la pulizia della 
location sono a cura dei singoli partecipanti; 

- appare difficile immaginare un imprescindibile costo organizzativo tale da giustificare un 
sostanzioso contributo da parte della Città; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- la difficile situazione di bilancio della Città (per competenza e per cassa) è nota al 

Consiglio Comunale, ai cittadini e si presume anche alla Giunta; 
- la carenza di fondi ha costretto la Città a diminuire drasticamente, quando non tagliare di 

tutto, i contributi ad iniziative culturali di grande valore culturale, dalla lunga storia e dal 
forte impatto; 

- numerose iniziative culturali non hanno più luogo e altre rischiano di non tenersi più, o 
perlomeno di non tenersi più a Torino, a causa dell'impossibilità per la Città di sostenerle 
adeguatamente; 
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- Torino è una delle città italiane più ricche di cultura diffusa e "underground" che viene in 

gran parte ignorata ed in pochissimi casi ricompresa nel novero delle politiche culturali 
dell'Amministrazione Comunale; 

- risulta assai arduo comprendere il grande valore culturale di un pic-nic autogestito che non 
promuove campagne di sensibilizzazione sull'alimentazione o sul consumo sostenibile 
bensì unicamente l'eleganza, soprattutto in considerazione della dura crisi che colpisce il 
Paese e la città;   

 
INTERPELLANO   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di: 
1) conoscere le motivazioni che hanno portato la Giunta ad adottare la citata deliberazione e 

l'erogazione di un ingente contributo in favore della Cena in bianco; 
2) sapere se e per quali motivi si ritiene che la Cena in Bianco rappresenti una priorità 

all'interno delle politiche culturali della Città e più in generale in tema di intervento 
dell'Amministrazione alla luce della scarsità delle risorse disponibili; 

3) ricevere copia del progetto presentato, dell'istanza di contributo, del budget preventivo e 
della rendicontazione che sarà prodotta; 

4) sapere ancora se non si ritiene opportuno, alla luce di quanto sopra, revocare il contributo 
assegnato e destinare tali risorse ad iniziative di maggiore interesse e valore culturale; 

5) ricevere elenco dei contributi erogati dai Servizi afferenti all'Assessore alla Cultura nel 
corso del 2013 ed i relativi progetti e budget.   
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